

“疫”线送粮
情谊深

■ 罗娟丽 田宏远

感谢你们“疫”线送粮，为我们解除了后勤保障之忧，保证了我们复工复产顺利推进。”近日，新耐科瑞公司TP11并注气作业队队长王焕北在采油三厂“疫”线送粮的足音定。

事情源于一个月前，疫情最紧张时，王焕北带领注气队在采油三厂TP11井实施注气作业，由于疫情期间交通影响，队上的生活物资供应断档，眼看食堂即将弹尽粮绝，无奈下米桶，王焕北打电话向甲方作业监督魏献峰打来电话，感谢采油三厂疫情期间“疫”线送粮的足音定。

魏献峰马上情况报告采油三厂并下作

业管理部党支部书记董涛。

“不能让兄弟们饿着肚子干活，我现在就

想办法联系购买菜和米面送去。”董涛一边

安慰对方，一边在脑子里搜寻着可能找到的

粮食供应商，一个电话接一个电话地打，终

于联系到了一家愿意冒着疫情风险为井队

送粮的商户，双方商定物资送到塔里木乡，

由三厂派向导带路送往井场。

“好！我负责带路！”对讲机里道路比较

熟悉的作业监督陈建华请缨担当向导。

那天，他下午6点就赶到塔里木乡外来辆必经的路口。

时间在一分钟一秒过去，陈建华站在

路口，眺望远方，可那翘首以盼的送粮车却

一直不见踪影。

天色渐黑的时候，他接到了司机的电话：

“路上经过多个检查点，检查程序多，耽误了

时间，而且由于熟悉道路，走了冤枉路，晚

上11点才能到塔里木乡，时间太晚了，车辆必须

赶回，原定的送粮到井场不能送了。”

“塔里木距离井场还有好几十里的路，这菜

和粮食怎么送过去呀？”陈建华急得眼泪都快流出来了。无奈，他又打电话给董涛书记。

“距离塔最近的井是胜利项目部TK98井，好，你等我电话！”一分钟后董书记又回电

话：“胜利项目部值班车马上去支援协助你送粮！”

1个小时后，一辆载着生活物资的皮卡

车，风尘仆仆来到塔里木乡，大家一起把

生活物资放到油田的车上，送粮车在夜色中一

路辗转前行，终于在还差10分钟12点的时候到达TP11井。当TP11并注气队施工人

员，接到米面油和各种蔬菜时，都高兴得孩子

般跳了起来，一个个眼里里闪着泪光。

“祝贺你们优质高效完成了作业任务，甲方乙方都是一个，这份情谊化作我们之间

精诚协作的动力，一条心、一股劲，一个目标，

共同为西北油田高质量发展贡献力量。”电话

这头，魏献峰也热情地向王焕北报喜，心中暖意融融。

**这家企业
为何能增产？**
——佛山海尔滚筒洗衣机厂见闻

■ 马晓澄

在佛山海尔滚筒洗衣机厂的生产车间，前工序内筒和箱壳生产线上，多组机器人在高效精准操作，总装线线上一批员工在紧张工作，从一件洗衣机的外壳到组装成成品，有70道左右的工序在这里完成。

3月12日，这家工厂产能达到4528台，比疫情发生之前增长了51%，它为何能够做到？

去年年底，这家工厂提出了要在2019年产量105万台、产值38亿元的基础上，2020年达成产量150万台、产值70亿元的目标。但突如其来的疫情，打乱了原来的工作部署。

在2月份复工以来，公司一方面严格按照疫情防控，一方面抓紧复工复产，进厂需要经过红外热成像测温和人工测温两道关卡，把餐桌从食堂搬到车间以方便设置安全距离，“走红毯”部分员工因为交通问题不能按时返厂，为了避免乘坐公共交通工具存在的感染风险，已返回的员工私家车去接回厂。返回的人手不够，公司就发动全体员工通过朋友圈等网络渠道发布招聘信息，并借助地方政府搭建的招聘平台招人……通过多种途径，短短两周时间公司就招聘了200名新员工，补齐了用工缺口。

在用工问题之外，由于很多模块没有复工，直接影响生产。企业在和当地政府的推动下，短短两周时间里就有15家模快商复工。工厂还通过“精益生产”的方式提升效率，挖掘现有产能的潜力。比如，通过对吊装岗位的改造，操作时间从3秒缩短到26秒，靠这个改造就使得单班产能提升了200台/天。

销售方面，这家工厂在疫情开始之前就

开拓和制定了很多海外订单，其洗衣机新品的消毒杀菌功能符合了新的消费需求。在复工后通过和市场销售端合作进行网络直播智能生产的方式，也带动了销量。

小米创始人、董事长雷军表示，2019年，小米首次进入“财富世界500强”，成为榜单中最年轻的500强公司。小米智能电视

也在对记者表示，小米供应链最困难的时期

已经过去。3月底，小米产能已恢复平年的

90%，基本满足正常供应。未来的挑战是，

“现在公司上下都在努力转危为机，员工们

们有一种越挫越勇，逆势上扬的精神状态。”

公司负责人郝军说。

疫情之下 资本为何逆势加仓互联网企业？

■ 叶丹

在新冠肺炎疫情对全球经济都带来直接影响的背景下，不少行业都受到了严重的影响，对于资本市场而言更是引发了不小的担忧。但是相对于全球市场而言，中国的社会经济发展显然更加坚强和具有活力，也成了在疫情之下资本重点关注的对象。而在众多行业中，走在世界发展前沿的移动互联网行业更是格外得到资本的青睐，即使在疫情导致全球经济蒙上阴影之下，来自中国的互联网企业依然得到资本的逆势加仓。

互联网“新贵”获资本“加码”

在中国互联网的“下半场”，传统被认知的互联网三巨头（百度、阿里巴巴和腾讯）发展增速明显放缓后，更多的“新贵”开始占据了C位，也得到了资本的青睐。

“不能让兄弟们饿着肚子干活，我现在就

想办法联系购买菜和米面送去。”董涛一边

安慰对方，一边在脑子里搜寻着可能找到的

粮食供应商，一个电话接一个电话地打，终

于联系到了一家愿意冒着疫情风险为井队

送粮的商户，双方商定物资送到塔里木乡，

由三厂派向导带路送往井场。

魏献峰马上情况报告采油三厂TP11井

并实施注气作业，由于疫情期间交通影响，队上的生

活物资供应断档，眼看食堂即将弹尽粮绝，无奈下米桶，王焕北打电话向甲方作业监督魏献峰打来电话，感谢采油三厂疫情期间“疫”线送粮的足音定。

事情源于一个月前，疫情最紧张时，王

焕北带领注气队在采油三厂TP11井实施注

气作业，由于疫情期间交通影响，队上的生

活物资供应断档，眼看食堂即将弹尽粮绝，无奈下米桶，王焕北打电话向甲方作业监督魏献峰打来电话，感谢采油三厂疫情期间“疫”线送粮的足音定。

事情源于一个月前，疫情最紧张时，王

焕北带领注气队在采油三厂TP11井实施注

<p